
                                                        ATA   DA 057a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                        CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                         PAULISTA                    -     13a.  LEGISLATURA 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove,  nesta cidade, sede 

do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. Adherbal 

da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas, constata-se a presença dos Se-

nhores Vereadores ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVA-

LHO, CLEONIDES JOSÉ DOS SANTOS,  CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, 

DENIS ROBERTO BRAGHETTI, DULCE DO PRADO AMATO, EVANDRO GIORA, 

JOSÉ RIBERTO DA SILVA, JURANDI RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO BIZET-

TO, MARCELO DE ARAUJO,  PAULO PEREIRA DOS SANTOS e VALDIR ANTO-

NIO ARENGHI, conforme chamada efetuada pela primeira Secretária, respondida e 

assinaturas lançadas na Folha de Presença respectiva, e ausência do Vereador Daniel 

Mantovani Lima, licenciado por motivo de moléstia e substituído pelo Vereador Cleoni-

des José dos Santos.  Com o número legal de Vereadores presentes, são declarados aber-

tos os trabalhos da quinquagésima sétima Sessão Ordinária da décima terceira Legisla-

tura, sob a presidência do titular, Vereador Antonio Fiaz Carvalho, secretariado pelos 

Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e Valdir Antonio Arenghi, respectivamente 

1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vereador José Riberto da Silva, Vice-

Presidente. Em seguida, o senhor Presidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regi-

mento Interno da Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: Salmo 55, versículo 22, 

por intermédio do Vereador Valdir Antonio Arenghi. A seguir, o senhor Presidente soli-

cita para a primeira Secretaria, Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, que proceda 

a leitura do pedido de licença médica do  Vereador Daniel Mantovani Lima, pelo prazo 

de um dia. Finalizada a leitura, o Senhor Presidente anuncia que o suplente, Vereador 

Cleonides José dos Santos, substituindo o Vereador Daniel Mantovani Lima,  foi empos-

sado no Gabinete da Presidência na data de hoje, dispensado das formalidades regimen-

tais por as ter cumprido em oportunidade anterior. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

coloca em discussão a Ata da décima quarta Sessão Extraordinária de 29 de agosto de  

2019, sem ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprovada por unanimi-

dade de votos. Em seguida, o senhor Presidente coloca em discussão a Ata da quinqua-

gésima sexta Sessão Ordinária de 03 de setembro de  2019, sem ocorrência de debates. 

Colocada em votação, a Ata é aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, o Se-

nhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 36, do período 

de quatro a dezessete de setembro do ano de dois mil e dezenove, relatando as corres-

pondências recebidas nesta Casa Legislativa. A seguir, o Senhor Presidente solicita aos  

autores, Vereadores Denis Roberto Braghetti e Marcelo de Araujo, a leitura das  Indica-

ções apresentadas que seguem: nº 9.195 do Vereador Denis Roberto Braghetti, sugerin-

do a implantação de redutor de velocidade no trecho da Estrada da Figueira Branca de 

intersecção com a Estrada do Lago, defronte ao campo de futebol ali existente; nº 9.196 

do Vereador Marcelo de Araujo, sugerindo  estudos com vistas a alteração do sistema de 

trânsito da Rua Nicaragua, a fim de adotar mão única de direção no seu trecho a partir 

do nº 250 e de aproximadamente um quarteirão, que antecede o prédio 7 da UNIFA-

CAMP, conservando a permissão de estacionamento de veículos na sua lateral, além de  

impedir que os veículos que transitem pela Rua Guatemala convertam em direção à Rua 

Nicaragua.  Em seguida, o Senhor Presidente proclama seu despacho favorável às  Indi-

cações lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. Anuncia a retirada pelo Executi-

vo do Projeto de Lei Complementar nº 675 que autoriza o Poder Executivo a compensar 

créditos tributários, inscritos ou não em dívida ativa, mediante a concessão de bolsas de 

estudos em cursos presenciais de graduação a munícipes que não possuam condições 

financeiras. Prosseguindo, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, 

para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que seguem: a) 



Moção nº 1.976, do Vereador Antonio Fiaz Carvalho, apela às autoridades constituídas 

para que os servidores das Guardas Municipais brasileiras tenham acesso à aposentado-

ria especial, garantindo esse direito fundamental e social, conforme a Constituição Fede-

ral, com a inclusão na PEC de Reforma da Previdência da merecida aposentadoria espe-

cial a todas as Guardas Municipais do Brasil; b) Moção nº 1.977, do Vereador Marcelo 

de Araujo, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal por providências junto ao 

Departamento de Trânsito do Município no sentido de implantar uma lombada entre os 

números 141 e 155 da Rua Laerte Monteiro de Oliveira. Com a palavra a Vereadora 

Ana Paula Casamassa de Lima requer a dispensa da leitura do inteiro teor das Moções 

números 1.976 e 1.977, uma vez que foram distribuídas cópias, estando os senhores Ve-

readores cientes do seu conteúdo, lendo-se somente as  respectivas Ementas. Prosseguin-

do, o senhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela 

Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem debates. Submetido em votação, é apro-

vado por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicita à Assessora Legislativa 

a leitura das Ementas das Moções objetos do requerimento aprovado. Finalizada a leitu-

ra, o senhor Presidente anuncia  que as  Moções números 1.976 e 1.977 ficam transferi-

das para a Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas, por urgência 

determinada pelo número regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores interessados em 

fazer o uso da palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. Com a palavra o Verea-

dor Leandro Bizetto aborda os serviços de má qualidade prestados pela Construbam 

Logística Ambiental Ltda., responsável pela coleta de resíduos sólidos na cidade e a situ-

ação desumana que enfrentam seus funcionários, os quais não têm o recolhimento do 

FGTS e do INSS, não obstante os valores correspondentes serem descontado das suas 

folhas de pagamento. Menciona a determinação aos funcionários do gerente daquela 

empresa, senhor Rubens, de que fiquem na garagem nas datas do pagamento pressio-

nando a Prefeitura a efetuar o crédito na conta da Empresa, condição para eles recebe-

ram os salários. Frisa seu ofício encaminhado ao Prefeito Municipal solicitando infor-

mações sobre a regularidade da Construbam para com o recolhimento do INSS E FGTS 

dos funcionários e a informação oferecida pela Empresa, a qual também, acrescenta o 

Vereador, não vem realizando regularmente a coleta de lixo domiciliar em alguns luga-

res da cidade. Diz que cobrou do Executivo, através de ofício, a fiscalização dessa Em-

presa a fim de cumprir o contrato e sofrer penalidades (multas) caso isso não ocorra. 

Esclarece que vai também encaminhar ofício ao Ministério Público do Trabalho denun-

ciando as irregularidades cometidas pela Construbam em relação aos funcionários. Sem 

mais Vereadores inscritos para o uso da palavra, o Senhor Presidente prossegue com os 

trabalhos, sem intervalo, determinando nova chamada respondida pelos mesmos Verea-

dores ao início nominados, com quórum legal para deliberação, já em fase de Ordem do 

Dia. Atendendo solicitação do Presidente, a primeira Secretária efetua a leitura da Or-

dem do Dia da Sessão de que se trata, composta pelos seguintes: a) Projeto de Lei nº 

2.850,   do Executivo, que institui o programa denominado Amigos da Cidade, para se-

gunda discussão e votação; b) Projeto de Resolução nº 402, da Mesa da Câmara, altera 

os artigos 83 e 85 do Regimento Interno do Legislativo que dispõe sobre a licença e subs-

tituição de Vereadores, para primeira discussão e votação; e c) Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 32, da Mesa da Câmara, altera o § 1º  do artigo 20 da Lei Orgânica Munici-

pal, que dispõe sobre a convocação de suplente de Vereador da Câmara Municipal, para 

primeira discussão e votação. Em seguida, o senhor Presidente anuncia que além da ma-

téria constante na Ordem do Dia original, estão incluídas as Moções números 1.976 e 

1.977, transferidas do Expediente por número regimental de subscrições. Em seguida, 

solicita e obtém o uso da palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima  e requer   

a votação em bloco das Moções números 1.976 e 1.977. O senhor Presidente coloca em 

discussão o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima, sem debates. Submetido em votação, é aprovado por unanimidade. A seguir, o 



senhor  Presidente  anuncia a apreciação em segundo turno  do Projeto de Lei nº 2.850 

passando para sua segunda discussão, sem debates. Em segunda votação, é o Projeto de 

Lei nº 2.850 aprovado por unanimidade. A seguir, o senhor Presidente anuncia a apreci-

ação em primeiro turno  do Projeto de Resolução  nº 402. Solicita a leitura do respectivo 

parecer escrito da Assessoria Jurídica. Finalizada a leitura, o  senhor Presidente passa a 

colher os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças, Contas e Orça-

mento, que opinam pela aprovação da matéria, servindo o Vereador Jurandi Rodrigues 

Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da segunda Comissão. O senhor Presidente 

prossegue com a primeira discussão do Projeto de Resolução nº 402, sem debates. A se-

guir, submete o Projeto de Resolução  nº 402  à primeira votação, resultando aprovado 

por unanimidade. O senhor Presidente coloca em apreciação o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica  nº 32, em primeiro turno, e determina a leitura do parecer escrito da Assesso-

ria Jurídica. Em seguida, colhe os pareceres verbais das Comissões de Justiça e Redação 

e  de Finanças, Contas e Orçamento, cada qual por sua vez opinando pela aprovação da 

matéria, pelo voto unânime de seus membros, servindo o Vereador Jurandi Rodrigues 

Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da segunda Comissão. Segue com a  primeira 

discussão  do Projeto de Emenda à Lei Orgânica  nº 32,  sem debates. Em primeira vota-

ção, é o Projeto de Emenda à Lei Orgânica  nº 32 aprovado por unanimidade.  A seguir, 

o senhor Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções números 1.976 e 1.977  e 

solicita o respectivo parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, que é favorável. 

Em discussão, manifesta-se o Vereador Marcelo de Araujo. Em votação, o bloco das 

Moções números 1.976 e 1.977 é aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presi-

dente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados em se mani-

festar deverão inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. Com a palavra o Vereador 

Leandro Bizetto afirma que vai ingressar no Ministério Público do Trabalho com a de-

núncia contra a empresa Construrbam e convida todos os Vereadores para assinarem-

na. Sem Vereadores inscritos para falar, o senhor Presidente cumprimenta os aniversa-

riantes do Legislativo  do mês de setembro. Nada mais havendo a tratar,  o senhor Presi-

ente declara encerrada a Sessão,  de cujos  trabalhos  vai lavrada a presente Ata,  que 

aprovada na  Sessão Ordinária de 01  de outubro  de  2019, vai assinada pelos integran-

tes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  
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